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                     R    O    M   Â    N   I   A 

                        JUDEȚUL DÂMBOVIȚA

                         CONSILIUL LOCAL AL

                           COMUNA MOROENI


P R O C E S          V E R B A L
Încheiat astăzi, 22 noiembrie 2024, la şedinţa extraordinară, cu convocare de îndată, a Consiliului Local al Comunei Moroeni
Secretarul general al comunei Moroeni a deschis lucrările ședinței, mulțumind consilierilor locali care au putut participa și a spus că ședința a fost convocată, în conformitate cu prevederile art. 134 alin. (4) și alin. (5) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin dispoziţia Primarului Comunei Moroeni nr. 581 din 21 noiembrie 2024. La şedinţă au fost prezenţi toți consilierii locali, unii dintre aceștia, fiind prezenți on-line, prin intermediul aplicațiilor informatice – doamna Popa Monica și domnii Ștefan Gheorghe și Buzea Victor. După comunicarea situaţiei privind prezenţa consilierilor la şedinţă și constatarea întrunirii cvorumului prevăzut la art. 137 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că ședinţele consiliului local se desfăşoară legal în prezenţa majorităţii consilierilor locali în funcţie, făcute de către secretarul general al comunei, domnul primar, citeşte următoarea ordine de zi: 
Aprobarea următoarelor proiecte de hotărâre:

-proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii între Comuna Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni, cu Judeţul Dâmboviţa, prin Consiliul Judeţean Dâmboviţa – Centrul Județean de Cultură Dâmbovița, în vederea organizării „Festivalului Colindelor” – ediția a VI -a, în perioada 21 – 22 decembrie 2024;
-proiect de hotărâre privind alocarea sumei necesare pentru acordarea de cadouri cu ocazia „Pomului de Crăciun” în anul 2024, preşcolarilor şi elevilor din unităţile de învăţământ de pe raza comunei Moroeni și pentru elevii care frecventează cursurile la Şcoala Gimnazială Specială din Târgovişte;

-proiect de hotărâre privind întocmirea unui act adițional la Contractul de asociere nr. 477 din 26.06.2023, respectiv nr. 8.200 din 26.06.2024, dintre Comuna Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni și Judeţul Dâmboviţa, prin Consiliul Judeţean Dâmboviţa, pentru implementarea obiectivului de investiții „Achiziție microbuze noi electrice pentru școlile din județul Dâmbovița” în vederea depunerii cererii de finanțare în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, Pilonul VI. Politici pentru noua generație Componenta C15: Educație.
Înainte de a se supune votului ordinea de zi, în conformitate cu prevederile art. 136 alin. (9) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, secretarul general al comunei asigură Consiliul de îndeplinirea tuturor condiţiilor legale privind proiectele de hotărâre supuse dezbaterii, acestea fiind însoțite de referatul de aprobare, ca instrument de prezentare şi motivare, semnate de inițiator – primarul comunei și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ ale Comisiilor de specialitate nefiind necesare, deoarece este o ședință cu caracter de urgență. Având în vedere cele expuse anterior de către secretarul general al comunei, domnul primar supune votului consilerilor locali ordinea de zi. 

Înainte de a supune votului ordinea de zi, domnul Stana Marius spune că trebuie să se consemneze în procesul verbal al ședinței anterioare, din 21 noiembrie 2024, faptul că domnul viceprimar, în calitatea sa, de președinte de ședință, a suspendat ședința, la cererea expresă a domnului primar, solicitând să se spună de ce a fost suspendată ședința anterioară în mod nelegal, fără să existe un vot.

Domnul viceprimar spune că în momentul în care au început să se adreseze cuvinte injurioase (ex. „te înfigi ca cu supozitor”), a solicitat suspendarea ședinței, spunând că trebuie respect între consilierii locali pentru a putea avea loc dezbaterile. 
Domnul Bănescu Florin spune că, în ședința anterioară, dânsul a avut dreptul la cuvânt și nu a putut să-și exprime acest drept pentru că a intervenit domnul Buzea Victor, fără să aibă acceptul președintelui de ședință pentru a vorbi, iar atunci domnul primar și domnul viceprimar au suspendat ședința.

Domnul Stana Marius prezintă mai multe articole din Codul Administrativ privind urgența organizării ședințelor extraordinare și totodată îi spune președintelui de ședință că în Codul Administrativ sunt specificate clar motivele de soluționare a litigiilor din timpul ședințelor de consiliu și în niciun articol nu spune că acesta poate suspenda lucrările ședinței de la sine putere. Mai mult îi precizează faptul că președintele de ședință este îndrituit să aloce un timp optim la cuvânt fiecărui consilier local. În continuare a precizat și a întărit faptul că suspendarea ședinței extraordinare din data de 21.11.2024 s-a făcut fără să existe un vot, scoțând în evidență aceste practici abuzive din partea domnului primar și din partea domnului viceprimar și menționând că aceste practici trebuie să înceteze.

Domnul viceprimar reia citirea ordinei de zi, în timp ce domnul Bănescu spune că a mai fost citită aceeași ordine de zi și în ședința de ieri – 21 noiembrie 2024. Supusă votului, ordinea de zi a fost aprobată cu 7 voturi „pentru” – consilierii locali din partea Partidului Social Democrat – Leotescu Florian, Buzea Victor, Coțofană Ionuț, Popa Monica, Casandrescu Georgiana – Anca, Chițescu Maria și Aldulea Mihai – Marian și 6 voturi „împotrivă” – consilierii locali din partea Partidului Național Liberal – Casandrescu Bogdan – Mihai, Diaconescu Cățălin – Constantin, Ștefan Gheorghe și Popa Oana – Petruța, din partea Partidului România în Acțiune – Stana Marius și din partea Partidului Alianța pentru Unirea Românilor – Bănescu Florin.
Domnul Coțofană Ionuț spune că trebuie să se stabilească un timp la cuvânt pentru fiecare consilier local, pe fiecare proiect de hotărâre, domnul viceprimar propunând câte un minut și solicitând începerea dezbaterii privind primul proiect de hotărâre, iar disputa să se tranșeze la vot. 
Domnul Casandrescu Bogdan – Mihai spune că în ședința ordinară din această lună consilierii locali, inclusiv cei din opoziție, au votat toate proiectele de hotărâri, chiar și pe cel privind rectificarea bugetară, desi nu s-au prezentat materialele promise de către domnul primar privind cheluielile la sala de sport, votându-se în necunoștință de cauză. Aceste cheluieli privind sala de sport nu au fost prezentate nici în ședința de ieri și nici în ședința de azi și se spune, în mod neadevărat, că opoziția oricum nu votează proiectele propuse de către domnul primar, ceea ce nu este corect.

Domnul Stana Marius, invocând prevederile art. 243, alin. (1) lit. c) din Codul Administrativ, îl întreabă pe secretarul general al comunei dacă este convocată de către domnul primar, în mod legal, ședința de consiliu la care participă azi, sau dacă este bine să se continue ședința de ieri care a fost suspendată și care este considerată încheiată de către primarul localității și președintele de ședință, dar nu și de către consilierii Partidului Național Liberal, Partidului România în Acțiune și Partidului Alianța pentru Unirea Românilor, din moment ce s-a convocat o alta, fără să existe un vot în acest sens, al consilierilor locali.    

Secretarul general al comunei spune că ședința din data de 22 noiembrie este legal constituită, convocarea fiind făcută în urma emiterii unei dispoziții de către primarul comunei, iar suspendarea sau încheierea ședinței de ieri, dacă au fost sau nu legale, ne-o va spune eventual o sentință a unei instanțe, dacă s-a sesizat acest aspect, însă odată ce s-a făcut o nouă convocare, toate cele ce se adoptă, vor avea loc în cadrul acestei ședințe legal constituită.

Domnul Stana Marius spune că nu are cum să-și exprime un vot în această ședință atât timp cât nu știe dacă s-a încheiat ședința de ieri, care a fost doar suspendată, în mod nelegal, mai ales că cele două ședințe au acceași ordine de zi și ordinea de zi a fost aprobată în ședința anterioară.
Doamna Chițescu Maria îl întreabă pe domnul Stana ce soluție propune, iar acesta spune că o ședință suspendată trebuie să se reia de la momentul suspendării, întrebând de ce a fost nevoie de o nouă convocare, dacă există aceeași ordine de zi și, mai mult, aprobată în ședința anterioară, ședință suspendată abuziv.

Domnul președinte de ședință spune că va supune votului continuarea ședinței de ieri, însă secretarul general al comunei solicită să se înceapă dezbaterea proiectelor, pentru că avem convocată o nouă ședință, în mod legal. 

Domnul Casandrescu Bogdan – Mihai spune că în ședința viitoare va iniția un proiect de hotărâre prin care să se preia torenții de pe raza comunei în patrimoniul și administrarea Comunei Moroeni de la Romsilva, având în acest sens acordul verbal de la reprezentanții Apelor Române și de la Romsilva, dând exemplul pârâului Rușețu, al cărui canal de scurgere este deteriorat, fiind un risc pentru locuitorii comunei, în cazul unor ploi torențiale care pot rupe chiar și drumul național.
În cele din urmă domnul viceprimar a dat citire primului proiect de hotărâre al ordinei de zi – cel privind aprobarea asocierii între Comuna Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni, cu Judeţul Dâmboviţa, prin Consiliul Judeţean Dâmboviţa – Centrul Județean de Cultură Dâmbovița, în vederea organizării „Festivalului Colindelor” – ediția a VI -a, în perioada 21 – 22 decembrie 2024, solicitând luări de cuvânt privind acest proiect. 

Domnul Stana Marius spune că în referatul de aprobare înregistrat sub nr. 16.027 din 15.11.2024, care a stat la baza inițierii acestui proiect a fost invocată o adresă a Primăriei Moroeni către Consiliul Județean Dâmbovița, adresă înregistrată sub nr. 13.420 din 30.09.2024, prin care primarul, în numele Consiliului local, a solicitat sprijinul pentru organizarea acestui festival, întrebând dacă a fost consultat Consiliul local de la vremea respectivă despre organizarea acestui festival, înainte de întocmirea solicitării, sau dacă locuitorii comunei Moroeni au fost întrebați în acest sens despre festival. De asemenea, domnul Stana Marius spune că în raportul de specialitate se precizează că proiectul este „supus dezbaterii publice și se transmite comisiilor de specialitate ale consiliului local în vederea dezbaterii şi întocmirii avizelor”, cu toate că secretarul general al comunei spune că pentru ședințele extraordinare nu este nevoie de dezbatere și avize.

Cu privire la acest ultim aspect semnalat de către domnul Stana Marius, secretarul general al comunei spune că, în cazul ședințelor extraordinare, avizul comisiilor de specialitate nu este obligatoriu la proiectele de hotărâre, însă președinții comisiilor de specialitate puteau convoca o ședință în care să se analizeze proiectele, mai ales că acestea au fost transmise spre analiză, din timp.
Domnul viceprimar îi răspunde domnului Stana și spune că decizia privind organizarea festivalului s-a luat înainte de învestirea noului consiliu local și de aceea nu știe dumnealui.

Domnul primar spune că organizarea festivalului s-a stabilit la momentul prevederii fondurilor necesare în bugetul local.

Domnul Casandrescu Bogdan – Mihai spune că reprezentații partidului pe care îl reprezintă vor vota acest proiect de hotărâre și implicit alocarea sumei de 20 mii lei, dacă se adoptă un amendament privind participarea la festival numai a copiilor din localitate sau a celor din localitățile învecinate și nu alți participanți din alte zone ale țării, având în vedere că anul trecut, deși a fost invitat la festival și cântărețul Fuego, participarea a fost una modestă, iar cei care au atras atenția au fost copiii din Moroeni și din zonele învecinate.

Doamna Popa Oana – Petruța spune, în sprijinul ideilor domnului Casandrescu Bogdan – Mihai, că și Școala Moroeni s-ar implica în acest festival cu copiii săi, dacă se alocă suma doar pentru cei din județ.

Domnul Bănescu Florin îl întreabă pe domnul primar dacă a făcut deja invitațiile pentru cei care or să participe la festival din alte localități.

Domnul primar îl invită pe domnul Bănescu să se adreseze Centrului Județean de Cultură Dâmbovița pentru această întrebare, spunând că 20 mii de lei nu este o sumă mare, iar bani plătiți pentru cazare se duc tot către locațiile turistice din comuna Moroeni, precizând că la Consiliul Județean Dâmbovița a găsit mereu sprijin pentru diversele probleme ale comunei, urmând a se încheia în viitor parteneriate pentru aducțiunea de apă pentru satul Glod și pentru echipa de fotbal a comunei.
Domnul Stana Marius spune că aceste parteneriate se vor încheia numai după analiza și votul consilierilor locali, nu doar prin voința domnului primar, și prezentarea acestor aspect reprezintă un șantaj la adresa consilierilor, iar domnul primar ostentativ îl invită pe domnul Stana Marius să se ducă dumnealui la Consiliul Județean Dâmbovița să încheie parteneriate de colaborare. 

După finalizarea tuturor discuțiilor domnul viceprimar spune votului proiectul de hotărâre în varianta propusă de inițiator, întrebându-i pe cei care votează prin mijloace electronice dacă sprijină această variantă sau pe cea propusă de către domnul Casandrescu Bogdan – Mihai.  Astfel, în urma votului exprimat, cu 7 voturi „pentru” – consilierii locali din partera Partidului Social Democrat – Leotescu Florian, Buzea Victor, Coțofană Ionuț, Popa Monica, Casandrescu Georgiana – Anca, Chițescu Maria și Aldulea Mihai – Marian și 6 voturi „împotrivă” – consilierii locali din partea Partidului Național Liberal – Casandrescu Bogdan – Mihai, Diaconescu Cățălin – Constantin, Ștefan Gheorghe și Popa Oana – Petruța, din partea Partidului România în Acțiune – Stana Marius și din partea Partidului Alianța pentru Unirea Românilor – Bănescu Florin, s-a adoptat hotărârea nr. 90 din 22 noiembrie 2024 privind aprobarea asocierii între Comuna Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni, cu Judeţul Dâmboviţa, prin Consiliul Judeţean Dâmboviţa – Centrul Județean de Cultură Dâmbovița, în vederea organizării „Festivalului Colindelor” – ediția a VI -a, în perioada 21 – 22 decembrie 2024.
Domnul Bănescu Florin îl întreabă pe secretarul general al comunei când poate ataca această hotărâre adoptată, iar acesta îi răspunde că după ce se va înainta către Instituția Prefectului – Județul Dâmbovița și după ce va fi adusă la cunoștință publică, se pot face demersuri pentru revocarera sau anularea respectivei hotărâri.

Domnul primar spune că domnul Bănescu este învățat cu atacarea hotărârilor, prin anul 2021 mai atacând niște hotărâri după ce a câștigat o licitație și a cerut cheltuieli de judecată la Primărie în numele Asociației pe care o conduce.
Domnul Bănescu Florin a spus că Asociația a solicitat doar ceea ce i se cuvenea, doar cheltuielile de judecată, nu și despăgubiri și nu a solicitat bani din buzunarul domnului primar.
Domnul Stana Marius spune că domnul primar nu respectă Codul administrativ, lansându-se în discuții care nu au legătură cu ordinea de zi, ducând în derizoriu orice discuție.

Domnul Diaconescu Cătălin – Constantin îl întreabă pe domnul primar, din nou, dacă a lansat deja invitațiile către cei care vot participa la festival, să răspundă concret la întrebare și să nu ne trimită la Centrul Județean de Cultură Dâmbovița, iar domnul primar răspunde că invitațiile sunt deja făcute.
Domnul Leotescu Florian – președinte de ședință, preia conducerea lucrărilor și dă citire celui de al doilea proiect de hotărâre – cel privind alocarea sumei necesare pentru acordarea de cadouri cu ocazia „Pomului de Crăciun” în anul 2024, preşcolarilor şi elevilor din unităţile de învăţământ de pe raza comunei Moroeni și pentru elevii care frecventează cursurile la Şcoala Gimnazială Specială din Târgovişte, solicitând luări de cuvânt pe marginea propunerii domnului primar.

Domnul Stana Marius întreabă care este suma alocată și dacă aceasta a fost prevăzută în ședința anterioară la rectificarea bugetului local. 

Domnul primar spune că suma inițială prevăzută în buget era de 10 mii lei, iar în ședința anterioară s-a mai alocat o sumă de 6 mii lei. 

Alte întrebări nu au mai fost, iar domnul președinte de ședință a supus votului proiectul de hotărâre, acesta fiind votat de către toți consilierii locali, adoptându-se astfel hotărârea nr. 91 din 22 noiembrie 2024 privind alocarea sumei necesare pentru acordarea de cadouri cu ocazia „Pomului de Crăciun” în anul 2024, preşcolarilor şi elevilor din unităţile de învăţământ de pe raza comunei Moroeni și pentru elevii care frecventează cursurile la Şcoala Gimnazială Specială din Târgovişte.

Domnul viceprimar a trecut apoi la ultimul proiect al ordinei de zi – cel privind întocmirea unui act adițional la Contractul de asociere nr. 477 din 26.06.2023, respectiv nr. 8.200 din 26.06.2024, dintre Comuna Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni și Judeţul Dâmboviţa, prin Consiliul Judeţean Dâmboviţa, pentru implementarea obiectivului de investiții „Achiziție microbuze noi electrice pentru școlile din județul Dâmbovița” în vederea depunerii cererii de finanțare în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, Pilonul VI. Politici pentru noua generație Componenta C15: Educație.
Nefiind interpelări, domnul președinte de ședință l-a supus votului iar proiectul a fost votat de către toți consilierii locali devenind hotărârea nr. 92 din 22 noiembrie 2024 privind întocmirea unui act adițional la Contractul de asociere nr. 477 din 26.06.2023, respectiv nr. 8.200 din 26.06.2024, dintre Comuna Moroeni, prin Consiliul Local al Comunei Moroeni și Judeţul Dâmboviţa, prin Consiliul Judeţean Dâmboviţa, pentru implementarea obiectivului de investiții „Achiziție microbuze noi electrice pentru școlile din județul Dâmbovița” în vederea depunerii cererii de finanțare în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, Pilonul VI. Politici pentru noua generație Componenta C15: Educație.
Domnul Leotescu Florian – preşedintele de şedinţă, întreabă dacă mai sunt şi alte probleme de dezbătut, dar nu a mai solicitat nici un consilier dreptul la cuvânt, astfel că a declarat şedinţa închisă. 
     PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ,

                             Leotescu Florian
                            
             Întocmit,


                                      Secretar general – Gheorghe Claudiu George

După citirea și aprobarea procesului verbal în cadrul ședinței din data de 18 decembrie 2024, au fost următoarele completări ale procesului verbal, care, așa cum afirmă domnul Stana Marius, nu sunt consemnate, sau sunt consemnate în mod diferit decât cele afirmate în cadrul ședinței: 

Asflel, la alineatul nr. 6 al procesului verbal, domnul Stana Marius spune că domnul Bănescu Florin, a afirmat următoarele, în mod diferit de cum s-a consemnat în procesul verbal:

„Domnul Bănescu Florin spune că, în ședința anterioară, dânsul a avut dreptul la cuvânt și nu a putut să-și exprime acest drept pentru că a intervenit domnul Buzea Victor, fără să aibă acceptul președintelui de ședință pentru a vorbi, iar discuția în contradictoriu dintre cei doi a fost una punctuală, întrucât domnul consilier Buzea Victor în repetate rânduri a șicanat fiecare vorbitor de la celelalte partied, mai puțin PSD, prin urmare motivarea domnului viceprimar privind suspendarea ședinței extraordinare este ilegală și lipsită de temei.”

Asflel, la alineatul nr. 16 al procesului verbal, domnul Stana Marius spune că domnul Casandrescu Bogdan – Mihai, a afirmat următoarele, în mod diferit de cum s-a consemnat în procesul verbal:

„La remarca președintelui de ședință că dinspre consilierii aflați în opoziție nu există niciun proiect de hotărâre constructiv pentru localitate, domnul Casandrescu Bogdan – Mihai spune că în ședința viitoare va iniția un proiect de hotărâre prin care să se preia torenții de pe raza comunei în patrrimoniul și administrarea Comunei Moroeni de la Romsilva, având în acest sens acordul verbal de la reprezentanții Apelor Române și de la Romsilva, dând exemplul pârâului Rușețu, al cărui canal de scurgere este deteriorat, fiind un risc pentru locuitorii comunei, în cazul unor ploi torențiale care pot rupe chiar și drumul național.”

Asflel, la alineatul nr. 21 al procesului verbal, domnul Stana Marius spune că domnul primar, a afirmat următoarele, în mod diferit de cum s-a consemnat în procesul verbal:

„Domnul primar spune că organizarea festivalului s-a stabilit la momentul alocării fondurilor necesare în bugetul local, dar nu a supus dezbaterii publice acest lucru.”

Asflel, la alineatul nr. 25 al procesului verbal, domnul Stana Marius spune că domnul primar, a afirmat următoarele, în mod diferit de cum s-a consemnat în procesul verbal:

„Domnul primar ocolește acest răspuns și îl invită pe domnul Bănescu Florin să se adreseze Centrului Județean de Cultură Dâmbovița cu această întrebare, spunând că 20 mii de lei nu este o sumă mare, iar banii plătiți pentru cazare se duc tot către locațiile turistice din comuna Moroeni, precizând că la Consiliul Județean Dâmbovița a găsit mereu sprijin pentru diversele probleme ale comunei, urmând a se încheia în viitor parteneriate pentru aducțiunea de apă pentru satul Glod și pentru echipa de fotbal a comunei.”

Asflel, la alineatul nr. 30 al procesului verbal, domnul Stana Marius spune că domnul Bănescu Florin, a afirmat următoarele, în mod diferit de cum s-a consemnat în procesul verbal:

„Domnul Bănescu Florin a spus că Asociația a solicitat doar ceea ce i se cuvenea, doar cheltuielile de judecată, nu și despăgubiri și nu a solicitat bani din buzunarul domnului primar ci a sancționat abuzurile făcute de primarul localității privind crescătorii de animale.
Tot cu privire la acest proces verbal au fost făcute completări și de către domnul Bănescu Florin, după cum urmează:

„Nu s-a consemnat că domnul Stana Marius l-a întrebat pe domnul secretar de 3 ori dacă este ilegală ședința reluată și abia a treia oară s-a răspuns și nici nu s-a consemnat că sunt aceleași proiecte pe ordinea de zi a ambelor ședințe.”

„Nu s-a consemnat faptul că l-a întrebat domnul Stana Marius pe secretarul comunei care este articolul care atestă suspendarea unei ședințe, iar secretarul i-a indicat articolul privind încheierea ședinței.”    

„Nu s-a consemnat faptul că dacă era vorba de o încheiere a ședinței, se supunea la vot și acest lucru.” 

„Nu s-a consemnat faptul că a fost aceeași ordine de zi și la ședința din 21 noiembrie, cât și la cea din 22 noiembrie 2024.”
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